

这场励志晚会让爱心汇聚温暖力量

本报与小草基金主办的大型助残励志公益晚会成功举行

6月1日晚，《小草圆梦·千手观音亮岛城》大型助残励志公益晚会在青岛永安大戏院举行。在六一国际儿童节这个特殊的日子里，残障人士感受温暖、增添希望，慈善公益行动再次温暖我们的城市。



听障舞蹈队舞蹈《千手观音》。



听障舞蹈《雀之恋》。

晚会节目曾多次参加央视录制

《小草圆梦·千手观音亮岛城》大型助残励志公益晚会由中华社会救助基金会公益支持，新华人寿保险股份有限公司青岛分公司冠名，青岛晚报全媒体、关心下一代小草基金主办，青岛市临朐商会、青岛市残疾人文化促进会、同溯助残产业投资（海南）集团有限公司青岛分公司、掌上青岛志愿者协会无障碍专委会承办，山东省河北商会、青岛海景花园大酒店、青岛市康养学会协办，并由石家庄燕赵残疾人艺术团联袂小草公益艺术团进行演出。

6月1日晚7时30分至9时30分，公益晚会在青岛永安大戏院举行，现场座无虚席，晚会在听障舞蹈队表演的《花开时节感动中华》中拉开帷幕，《高原蓝》《再唱山歌给党听》等歌曲唱出了残障人士热爱祖国、自强不息的精神面貌，杂技《晃圈》、听障舞蹈队《千手观音》、川剧变脸、口书等节目轮番上阵，异彩纷呈，晚会部分节目曾多次参加中央电视台的栏目录制，参演人员歌声灵动、舞姿优美，每一首歌曲、每一个动作都传递了他们对美好生活的向往和热爱，展示出残障人士的艺术风采和文化素养，观众在震撼中受到感动，热情的掌声经久不息，不断将演出气氛推向高潮。

晚会节目曾在全国30多个省、市、自治区演出，每年演出二百多场，用“慈善+文艺”的形式，搭建残障人士交流展示的平台，让他们有机会展现艺术风采，展示他们的坚强、自信和美丽，在丰富残障人士文化生活的同时，也将自强不息的力量传递给观众，激励人们以更

好的心态迎接新生活。

带着孩子感受一次教育和成长

晚上7时，市民高女士早早地带着孩子到达了现场，“正好六一，带着孩子来看个演出。”高女士表示，来之前就了解到这场演出的演员都是残障人士，带孩子来献爱心的同时，希望孩子能够理解到每个人不同的生活状态，认识到每个人都有自己的价值和潜力。“带孩子来观看慈善助残晚会不仅是一次娱乐活动，更是一次教育孩子的机会。”高女士说。

“晚会展现出的残障人士的奋斗历程令人感动，让孩子看到社会中存在许多需要帮助的人，在他心里种下一颗‘责任感’的种子。”市民王女士带着自己的儿子来看演出，她表示，残障人士在克服困难的过程中，往往展现出惊人的创造力和解决问题的能力，一起观看晚会不但可以增进和孩子之间的情感交流，还能够让孩子在心灵上得到成长，形成更加健全的人生观、价值观。

观点 青岛是一座很温暖的城市

“演出非常成功。”励志讲师丁二伟是本次晚会的发起者之一，“举办这场晚会的初心是想给残疾人一个展示自我的平台，残疾人也能活出精彩的人生，展现残疾人自强自立拼搏奋斗的精神，保障残疾人就业和文化权益，丰富基层和残障群众文化生活。”丁二伟说，也想通过这个晚会向扶残助残的社会

各界人士表达感谢，“青岛是一座很温暖的城市，在这里举办一台公益晚会非常有意义，晚会在社会各界的关心支持下圆满成功，很感谢青岛的爱心企业和社会各界的关心和支持。”丁二伟告诉记者，正因为深深体会到残障人士的不易，所以他退役后加入了残疾人艺术团，组织策划公益爱心晚会。“办了这么多台助残晚会，我有个深刻体会，不管是不是残疾人，我们每个人都要珍惜生命、追求健康，努力创造无愧于时代的精彩人生。”丁二伟说。

收获 希望展示积极乐观精神状态

“燕赵艺术团全国巡演很多年前走进过美丽的青岛，很高兴能再次来到青岛为大家献上一台励志正能量的演出。”燕赵艺术团演员许攀冲告诉记者，作为艺术团的志愿者，许攀冲工作至今已经20多年，每天跟这些兄弟姐妹们在一起，被他们的精神所感染，“这次公益演出一方面是为了传播残疾人身残志坚，自强不息的精神，更多的是希望大家看到他们积极乐观的精神状态。”许攀冲表示，通过这场演出，想告诉大家残疾人也是社会大家庭的共同成员，希望能够有更多的人来关注身边的弱势群体，去帮助和关爱他们。

“参加艺术团，我觉得非常有意义，能够宣传一种正能量。”燕赵艺术团演员孟凡升告诉记者，希望更多的残障伙伴能够从自闭中走出来，重拾生活的信心和勇气，这就是我们现在所做的这个事情最大的意义。

■深读一点

凝聚慈善力量 助推慈善公益

“这次联合青岛晚报和社会爱心人士举办的《小草圆梦·千手观音亮岛城》大型助残励志公益晚会，是小草基金成立12年来第一次组织的大型公益晚会。”作为本次活动的主办方之一，关心下一代小草基金主任卢浪秋先生说：“活动筹备的过程中得到了众多爱心企业、爱心人士的支持，11家单位和众多的爱心人事慷慨解囊，捐款、捐物、捐场地。对所有爱心人士，我们表示真诚的敬意。”

随着公益事业的发展，在物质关爱的同时，更要关注人们对精神文化的追求，“助残公益晚会的举行是关爱转型的实践，为履行小草的使命开辟新的公益文化阵地。2023年小草基金携手青岛日报报业集团等单位，举办了青岛青少年国际文化艺术节，山东16个地市两万名艺术爱好者参与活动，国内外十多位著名钢琴家、指挥家现场教学，今年将继续为办好青岛青少年国际文化艺术节公益助力。同时小草基金与青岛晚报合作办好晚报《公益专版》，建立和扩大小记者和志愿者队伍，将专版办成读者和爱心人士喜闻乐见的文化阵地。”卢浪秋说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 魏笑 摄影 吕建军 孙振声 李万红

爱心光荣榜

公益捐赠四万元以下三千元以上的企业名单

新华人寿保险股份有限公司青岛分公司

山东省河北商会

山东德衡律师事务所、北京德和衡(青岛)律师事务所

中建八局发展建设有限公司

大唐黄岛发电有限责任公司

青岛优度生物工程有限公司

青岛北洋建筑设计有限公司

山东艺通数商科技有限公司

公益提供住宿的企业名单

三合馆、海蓝家文化科技服务有限公司

青岛海景花园大酒店